### 洛阳晚报

# '萌宠"何以成恶犬?



又见恶犬伤人事件。饲养者杀狗藏匿,会受 到"顶格处罚"吗?类似惨剧一再发生,"萌宠"难 掩尖牙利齿,强化整治刻不容缓。



#### (视频截图)

#### □洛报融媒新闻观察员 洛谭

又见惨剧。

近日,西安市发生一起严 重的犬只伤人事件,4岁男童 在村口玩耍时遭2只恶犬撕咬 致重伤,引发全网关注。

据当地警方最新通报,伤 人犬只系人为饲养,因未加管 束而蹿出咬人。案发后,饲养 人郭某为逃避责任,立即将伤 人犬只转移至外地,杀死掩埋 藏匿,张某为协助郭某掩盖事 实,向公安机关作虚假证明。 目前,二人涉嫌犯罪已被刑事 拘留,犬只尸体已被查获,案件 正在进一步侦办。

初闻消息,公众对受伤男 童的悲惨遭遇十分同情,对其 治疗进展非常关注。看过通 报,养犬者不想着出面担责,反 而急于把恶犬藏尸灭迹,妄图 以伪证过关,更令大家无比 气愤。

虽然事发乡村,但根据《西 安市限制养犬条例》规定,无论 是城镇重点限养区还是乡村一 般限养区,均实行严格的犬只 饲养规定。一般限养区内个人 饲养烈性犬、大型犬的,必须实 行拴养或者圈养。

今年11月30日,西安市 曾发生烈性犬当街撕咬路人和 环卫工事件。不到一个月时 间,类似惨剧再度发生,对违规 饲养犬只问题的持续整治刻不

事实上,近年来各类犬只 伤人事件频发,相关动物饲养 话题已成为舆论焦点。据统 计,全国饲养猫狗人群达6000 万人, 宠物猫狗累计超1.2亿 只。与此同时,每年被猫狗伤 害者近4000万人,流浪猫狗更 是有近5000万只之多,公共安 全受到极大影响。

在此背后,还存在着一条 市场规模超千亿元,包括培 育、售卖、训练、娱乐、健康等 全环节在内的庞大复杂的产 业链;另一方面,宠物饲养日 趋时尚化、网络化,各类社交 平台上的宠物类账号一抓一 大把,坐拥百万粉丝的"大V" 更是不少。

在商家营销推广和互联网 流量的双重影响下,猫狗有了 "萌宠""宝宝""毛孩子"等身份 超然的称呼。这种潜移默化的 形象改变,也让一部分人逐渐 模糊了饲养界线,放松了理性 和警惕——"它很乖的,不咬 人,没事儿"。

实际上呢,被猫狗伤害者 中一大半是饲养者本人或亲 属,这也是导致弃养的主要原 因。动物的兽性不会因人为 美化而降低,想管住尖牙利 齿,还是绳索、笼套更直接、

在管理层面,上有动物防 疫法、治安管理处罚法,下有各 地出台的管理条例,社区物业 管理办法也很详细,但关键还 是看执法。常态化检查、社区 自治、居民共管等措施不必多 说,对恶性伤人事件"顶格处 罚",形成舆论压力也十分 重要。

尊重生命,爱护动物,这没 错。规范饲养,持之以恒,才是 对宠物和自己负责,对他人和 社会尽责。

管好你的"萌宠"!

## 到底是谁在"擦边"?

反转又反转,从涨粉百万到一夜清零,"擦边"风 波何时能有最终定性? 打蛇打七寸,互联网不良内 容难禁,是谁在和背后"高人"沆瀣一气?



#### (视频截图)

#### □洛报融媒新闻观察员 洛谭

吴柳芳的账号,又被封了。

24日,抖音安全中心官方宣 布,对吴柳芳的抖音账号在内的 11个账号采取禁言、暂停营利权 限、清除因违规行为增长的粉丝 等处置措施,对MCN机构"大海 星辰"采取限制后台账号管理功 能30日处置。

一夜之间,这名国家队前成 员、前体操冠军的账号掉粉600 万。抖音副总裁李亮回应称,"对 运动员的判断和处理,分歧很大, 我们还是要根据国家相关法律法 规与指导要求,执行好"。

继上个月因视频舞蹈风格, 和另一名体操健将管晨辰隔空互 "怼",引发全网关注后,吴柳芳便 深陷"擦边"风波。她的抖音账号 先是被禁止关注,恢复后迅速涨 粉百万,但再未继续更新视频和 进行直播。

此前,围绕"吴柳芳擦边"相 关话题,网上一度吵翻天,有人批 评,有人支持。国家体育总局体 操运动管理中心和吴柳芳家乡的 柳州体育局就此事表示了关注, 称将进一步了解、研究退役运动 员的相关管理问题。

"擦边"是近年来的流行的互

联网热词,一般指在直播或短视 频等平台上以衣着暴露、行为挑 逗等低俗行为吸引眼球的行为, "擦"的就是淫秽色情表演等违法 行为的"边",是游离在法规的"灰 色地带"之举。

至于"擦边"的具体界定问 题,其实也没必要过多讨论,当事 人心里清楚,观者也不糊涂。该 封的早封了,"侥幸"没被封的,基 本都是流量比较大的账号——懂 的都懂。

值得注意的是,本次抖音的 动作重点直指吴柳芳账号背后的 MCN机构"大海星辰"。据抖音 安全中心公布,该机构操纵上述 账号多次发布低俗内容吸粉引 流,影响恶劣,依法依规予以处 置。有媒体随后爆料,该机构惯 于进行各种低俗炒作、"剧本"营 销,还曾有拍摄时破坏公共环境 等不良行为。

所谓 MCN 机构,相当于网 红背后的经纪公司,主要进行平 台账号的内容生产、运营管理等 工作。据统计,伴随着直播产业 发展,MCN 机构近年来呈爆发 式增长,总数已突破2万家。

许多网红账号都掌握在这些 MCN机构的手里,发的消息、图 片和视频都是机构精心策划的。 为了流量和涨粉,啥事儿都干得 出来,博人眼球,制造话题很常 见。吴柳芳就曾在直播中透露, 公司干涉其视频拍摄风格,要求 其向"擦边"发展。

除了MCN机构的引导,平 台自身"睁一只眼,闭一只眼"的 管理也是主要问题。当市场的逐 利本性遇上流量的商业价值,结 果可想而知。

"学好不容易,学坏一出溜"。 对于普通自媒体创作者而言,由 此产生的影响更加直接——与其 费心搞创作,不如"擦边"快速 涨粉。

话说回来,在互联网生态里, 奇奇怪怪、纷纷扰扰的事儿太多 了。从无到有,从模糊到清晰,从 野蛮生长到秩序井然,需要一个过 程。让道德的归道德,规则的归规 则,法律的归法律,也不容易。

当然,还是别瞎凑热闹为好。